

美两党允达共识解决财政悬崖露曙光

19 November 2012

信报 (简体)

美国白宫发言人卡尼 (Jay Carney) 上周六表示, 总统奥巴马将于感恩节后的两周与国会领袖讨论财政悬崖问题, 又指奥巴马依然有决心最终避免向大部份民众加税。国务卿希拉莉 (Hillary Clinton) 在新加坡管理大学 (Singapore Management University) 发表演说时说, 两党达成协议解决联邦政府财政预算问题, 对美国维持其全球领袖身份和国家安全来说非常重要, 而且有力巩固美国经济在全球的影响力。她指出, 达成协议有助提醒各国, 美国仍然是它们稳定而可靠的夥伴。首次发联合声明显团结 美国民主共和两党国会议员上周五与奥巴马会面后, 承诺会在税务改革和财政开支问题上取得共识, 避免国家掉入「财政悬崖」 (fiscal cliff) 使经济再度衰退。这是奥巴马自 11 月 6 日胜出选举连任以来, 首次与共和党代表会面。有资深国会议员称, 这是超过一年来两党议员首次发表联合声明, 指这显示两党愿意团结解决问题。两党议员亦大致同意, 于明年讨论税务和社会福利开支改革措施。民主党参议院多数党领袖里德 (Harry Reid)、民主党众议院少数党领袖波洛茜 (Nancy Pelosi) 均同意需要削减联邦政府开支。众议院议长博纳 (John Boehner)、共和党参议院少数党领袖麦康奈尔 (Mitch McConnell) 均称, 两党近日为财政悬崖问题陷入谈判僵局, 因此同意民主党增加联邦政府收入的立场。假如国会未能在 12 月 31 日或之前通过法例, 取代现有的自动大幅削赤机制, 明年 1 月 2 日起, 总值约 6000 亿美元的加税和削减开支措施将自动执行, 当中削减合共 1090 亿美元的内政和国防开支。有关注联邦政府预算的跨党派组织预计, 假如两党最终未能达成协议, 美国经济势再度衰退, 导致失业率回升。保证不会重蹈拉锯覆辙 两党有意向外界保证, 白宫和国会不会重蹈去年拉锯局面的覆辙, 以免消费者和投资者失去信心。里德上周五与奥巴马、副总统拜登 (Joe Biden) 和其他白宫高层官员会面超过一小时后表示, 白宫和国会已有两党取得共识的基础。波诺茜称, 两党议员或会先通过临时协议避过财政悬崖, 以便两党有更多时间达成最终协议。